

# 赣南日报

GANNAN RIBAO

2025年9月1日  
星期一 乙巳年七月初十

中共赣州市委主管主办 赣南日报社出版发行  
国内统一连续出版物号:CN 36-0003  
今日4版 总第22511期



## 《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 弘扬伟大抗战精神，向着中华民族 伟大复兴的光辉彼岸奋勇前进

新华社北京8月31日电 9月1日出版的第17期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《弘扬伟大抗战精神，向着中华民族伟大复兴的光辉彼岸奋勇前进》。这是习近平总书记2014年7月至2025年5月期间有关重要论述的节录。

文章强调，中国人民抗日战争是近代以来中国人民反抗外敌入侵持续时间最长、规模最大、牺牲最多的民族解放斗争，也是第一次取得完全胜利的民族解放斗争。中国人民抗日战争的伟大胜利，彻底粉碎了日本军国主义殖民奴役中国的图谋，有力捍卫了国家主权和领土完整，彻底

## 习近平和彭丽媛为出席2025年上海合作组织峰会的国际贵宾举行欢迎宴会

新华社天津8月31日电 (记者马卓言 李颀)8月31日晚，国家主席习近平和夫人彭丽媛在天津梅江会展中心举行宴会，欢迎来华出席2025年上海合作组织峰会的国际贵宾。

宴会由彭丽媛主持，习近平发表讲话，对国际贵宾的到来表示热烈欢迎。习近平强调，上海合作组织自成立以来，始终秉持“上海精神”，巩固团结互信，深化务实合作，参与国际和地区事务，成为推动构建新型国际关系和人类命运共同体的重要力量。当前，世界百年变局加速演进，不稳定、不确定、难预料因素明显增多，上海合作组织维护地区和平稳定、促进各国发展繁荣的责任更加重大。这次峰会肩负着凝聚各方共识、激发合作动能、擘画发展蓝图的重要使命。相信在各方共同努力下，峰会一定能够圆满成功，上海合作组织必将展现更大作为，实现更大发展，为促进成员国团结协作、汇聚全球南方力量、助力人类文明进步事业作出更大贡献。

在悠扬的迎宾曲中，习近平和彭丽媛同贵宾们共同步入宴会厅。

习近平发表致辞，代表中国政府和中国人民对来华出席上海合作组织峰会的国际贵宾表示热烈欢迎。

习近平强调，上海合作组织自成立以来，始终秉持“上海精神”，巩固团结互信，深化务实合作，参与国际和地区事务，成为推动构建新型国际关系和人类命运共同体的重要力量。当前，世界百年变局加速演进，不稳定、不确定、难预料因素明显增多，上海合作组织维护地区和平稳定、促进各国发展繁荣的责任更加重大。这次峰会肩负着凝聚各方共识、激发合作动能、擘画发展蓝图的重要使命。相信在各方共同努力下，峰会一定能够圆满成功，上海合作组织必将展现更大作为，实现更大发展，为促进成员国团结协作、汇聚全球南方力量、助力人类文明进步事业作出更大贡献。

宴会后，习近平和彭丽媛同贵宾们共同观看《共创未来》文艺演出，欣赏文明互鉴、百川汇海的和合之美，感受上海合作组织大家庭团结合作、共创辉煌的奋进力量。

蔡奇、王毅、陈敏尔、王小洪等出席活动。

欢迎宴会开始前，贵宾们参观了天津非物质文化遗产展示。

## 习近平会见多国领导人

新华社天津8月31日电 (记者董雪 杨文)8月31日上午，国家主席习近平在天津迎宾馆会见来华出席2025年上海合作组织峰会和纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年活动的马尔代夫总统穆伊兹。

习近平指出，中马两国志同道合、休戚与共。去年我们一致同意把两国关系提升为全面战略合作伙伴关系，打造中马命运共同体。一年多来，中马共建“一带一路”合作取得积极进展，两国全面战略合作伙伴关系不断深化，给两国人民带来福祉。

习近平强调，中方将继续支持马尔代夫维护国家主权、独立和领土完整，探索符合本国国情的发展道路。愿同马方加强政党、立法机构、政府等各方面交往，增进相互了解和信任，促进两国人民相知相亲。持续深化务实合作，落实好中马自由贸易协定，开展渔业、海洋科考、环境保护、防灾减灾等合作。加强沟通和协作，维护共同战略利益和国际公平正义，携手构建人类命运共同体。

穆伊兹表示，祝贺中国即将成功完成“十四五”规划，取得举世瞩目的发展成就。中国有着深厚的文化底蕴，倡导构建人类命运共同体，在当前动荡国际形势下给世界带来稳定性。中马关系紧密，树立了不同大

小国家平等合作的典范。马方感谢中方长期以来对马经济发展和民生事业的帮助。马方坚定奉行一个中国原则，愿同中方拓展贸易、投资、旅游、教育等领域合作，加强在上海合作组织等多边机制内的协调和配合，共建中马命运共同体。

蔡奇、王毅等参加会见。

新华社天津8月31日电 (记者刘杨 郭方达)8月31日上午，国家主席习近平在天津迎宾馆会见来华出席2025年上海合作组织峰会和纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年活动的阿塞拜疆总统阿利耶夫。

习近平指出，中国同阿塞拜疆是好朋友、好伙伴。建交33年来，两国传统友谊日益深化，政治互信持续巩固，互利合作成果丰硕。今年4月，我们宣布中阿建立全面战略伙伴关系，开启两国全方位合作新篇章。中阿两国是发展振兴的同路人，中方愿同阿方一道，保持双边合作蓬勃发展的势头，共创两国共赢发展新未来。

习近平强调，双方要保持战略沟通，坚定相互支持。加强发展战略对接，高质量共建“一带一路”，加快推进贸易和投资自由化便利化，持续提升跨里海国际运输走廊效能，拓展基础设施、农业、能源等传统领域

合作，打造数字经济、绿色发展、人工智能等新兴领域合作增长点。进一步密切教育、科技、文化、旅游、青年、地方交流，为双边关系发展汇聚资源力量、厚植民意根基。中方支持阿塞拜疆加入上海合作组织，愿同阿方密切多边协作，维护全球南方共同利益，推动构建人类命运共同体。

阿利耶夫表示，阿中建立全面战略伙伴关系，体现了双边关系的高水平。两国密切高层交往，在涉及彼此核心利益和重大关切问题上始终相互支持，积极推进各领域合作，贸易快速增长。阿方坚定奉行一个中国原则，反对“台独”，愿同中方深化经贸、科技、互联互通、旅游等领域合作，为两国人民带来更多福祉。阿方愿深化同中方在上海合作组织内合作，共同促进地区乃至世界的和平与发展。

双方签署人工智能、科技创新、金融、媒体等领域多份双边合作文件。

蔡奇、王毅等参加会见。

新华社天津8月31日电 (记者温馨 梁婧)8月31日上午，国家主席习近平在天津迎宾馆会见来华出席2025年上海合作组织峰会和纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年活动的白俄罗斯总统卢卡申科。

## 章贡区产业数字化转型加速

本报讯 (唐梦姣 严沁怡 黄球智)机器人在车间内精准穿梭，工业机械臂在流水线上伸展旋转……在章贡区制造业企业生产一线，数字赋能的精密制造图景正快速铺展。今年以来，章贡区一批企业积极拥抱《江西省制造业数字化转型行动计划》，以数字化、智能化转型为笔，在传统制造业的底稿上勾勒出高质量发展的崭新蓝图。

笔者走进赣州市深联电路有限公司，生产车间内，工业机器人化身“全能工匠”，灵活的机械臂在流水线上精准伸展，完成一道道精密工序；智能物流机器人穿梭不息，将物料准确送达指定点位。自2024年该公司积极响应《江西省制造业数字化转型行动计划》以来，企业构建了“领导层、管理层、业务层”三级转型架构，与数字化服务商深度合作，完成全流程数字化转型。

“我依托自主研发的‘深联信息化智能管理平台’，实现了与众多系统软件的集成和互联互通，覆盖了公司全流程生产与管理，完成了数字化发展水平由L6升级到L7。”公司总经理廖信剑介绍，尤其针对印制电路板企业在质量管控方面的难题，公司充分运用工业互联网和智能制造技术，围绕产品质量的闭环管控维度，在各层级全力构建起工厂核心业务的数字化与智能化平台，推动企业在数字化转型道路上迈出坚实步伐。

同在章贡沃土上，青峰医药集团“青牛5G智慧仓”项目通过数字化、智能化的手段，解决了医药流通领域的一系列难题。这种创新模式不仅提升了基层医疗的运营效率，也大幅降低了运营成本，创造了更为和谐的医药流通环境。

据悉，青峰医药集团围绕“线上青峰、数字青峰、安全合规、智能运营”的运营理念，制定“青峰医药集团数字化转型的IT战略”，制定了清晰的“三步走”战略路线图：夯实基础、数字赋能、智能探索。当前，青峰医药集团已逐步完成IT基础设施的升级改造，同时成功上线了众多核心业务系统，覆盖运营、研发、生产、营销各个环节，打通了线上系统的数据流与业务流，建立了支持运营决策的专题BI看板，逐步实现业务线上化、流程标准化、系统规范化、运营数字化的数字运营管理体系。

青峰医药集团科睿药业信息部总监阳婷说：“我们引入RPA机器人替代繁琐重复的数据工作，提升了工作效率。我们还推广AI大模型办公应用，结合企业知识库自建专业AI助理，逐步推进AI智能化探索。”

深联与青峰在数字浪潮中的探索，是章贡区制造业向“新”而行、向“智”而进的一个缩影。章贡智造的新质生产力图景正日渐清晰，为区域经济高质量发展蓄积澎湃而持久的创新势能。

## 南康老旧小区改造惠民生暖民心

本报讯 (陈莉 王圣岚 吴练)近日，笔者在位于南康区东山街道的蓝田花园小区看见，居民楼外墙在阳光下崭新明亮，柏油路延伸进楼栋门前，绿化带草木葱茏。

“我们蓝田花园小区是个老旧小区，原先外墙脱落，斑斑驳驳，道路不平，一下雨就会积水，居民出行很不方便。”蓝田花园小区居民邱运辉回忆道。去年8月以前，这里还是因外墙脱落、道路坑洼、雨季积水被居民诟病的“老破小”。

随着政府老旧小区改造工程启动，相关部门充分征求各方意见，对小区存在的问题逐一分析，积极听取居民诉求，在最大化满足居民意愿的基础上，科学制定改造方案并一次性完成改造。

“小区有8栋房屋238户居民。我们精准施策，实施了屋面防水改造、外立面改造、楼梯间翻新、雨污管网改造、路面白改黑等一系列改造措施，同时增设安防、照明及消防设施，全面提升小区的环境品质和功能设施。”南康区住房和城乡建设局项目办廖宝誉介绍。

系列的翻新改造让小区焕然一新。“现在小区外墙红白相间，排水畅通无阻，居民住着舒心，实实在在享受到了改造带来的获得感。”邱运辉满脸笑容地说。

近年来，南康区紧扣“人民城市人民建，人民城市为人民”理念，全力推进老旧小区改造工作，交出了一份有温度、有质感的民生答卷。据统计，2019年至今，南康区共改造老旧小区141个，惠及居民9504户。

“下一步，南康区将持续实施老旧小区改造工程，2025年度计划改造28个老旧小区，惠及居民3500户。”廖宝誉表示。

## 大余城管推进「如我+」换位体验

本报讯 (特约记者叶功富 通讯员彭青芸)“一进市场就像蒸笼，非常闷热。现在有风扇很凉快，顾客也愿意多停留一会儿!”站在摊位前，大余县北门市场蔬菜经营户刘桂妹扬起头，指着上方运转的工业大风扇，笑声爽朗。

这一转变，源于大余县城市管理局大力推进的“如我+”换位体验行动。今年7月以来，该局组织干部以“如果我是经营者”思维，深入市场，换位体验，倾听诉求，发现问题。

“站在摊位里才体会到，环境闷热，走在老旧天桥上才感受到，吱呀作响有安全隐患。”大余县城市管理局副局长张文生表示，干部们的调研笔记上，写满了商户的痛点：通风不畅、缺少降温设备、天桥存在安全隐患……民有所呼，我有回应。大余县城市管理局迅速响应，果断拆除老旧天桥，推出一套“三位一体”环境提升组合拳：安装15台工业大风扇，铺设448平方米隔热顶板，设置30套智能喷雾系统，系统性刷新市场环境。目前，首批大风扇已呼呼转起来，送出阵阵清凉，其余项目也在紧锣密鼓推进中。

目前，该局已推出一系列长效措施。建立“市场网格员+商户”联络机制，实时响应诉求；实行“小修即时、大项加速”分类处理流程；将“如我+”思维注入执法、市容、环卫等各个环节，推动管理像绣花一样，既精细又有温度。据统计，该局“如我+”行动已推动解决各类问题24个，完成市场改造、公厕升级、绿化修补等民生实事24件，群众满意度大幅提升。



8月31日，江西省城市足球超级联赛南区第八轮，赣州队球员与吉安队球员在比赛中激烈拼抢。当晚，比赛吸引了41086名球迷到场观战，赣州队以2:1获胜。

赣州气象

今日最高气温 37°C

明天 多云间晴 26°C至36°C

今天 多云间晴 27°C至37°C

后天 多云间晴 26°C至36°C

(数据来源:赣州气象微信公众号)

锲而不舍落实中央八项规定精神  
开展“如我+”行动 推进作风建设常态化长效化